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1. Naj bo

A =

8 1 0
1 4 sin(ε)
0 sin(ε) 1

 .
Poi²£ite ocene za lastne vrednosti s pomo£jo Gerschgorinovega izreka. Dokaºi, da za naj-

manj²o lastno vrednost velja ²e mo£nej²a ocena. Uporabi Gerschgorinov izrek za podobno

matriko DAD−1, kjer je D primerna diagonalna matrika, ki ima samo en diagonalni ele-

ment razli£en od 1.

2. Nesingularna matrika A se da diagonalizirati (AX = XΛ), kjer je X matrika lastnih

vektorjev in Λ = diag(λ1, . . . , λn) diagonalna matrika lastnih vrednosti. Naj bo µ pribliºek

za lastno vrednost in z pribliºek za pripadajo£i lastni vektor. Ozna£imo r = Az − µz.

(a) Izpelji oceno: min
i
|µ− λi| ≤

‖r‖
‖z‖
‖X‖‖X−1‖.

(b) Izpelji oceno: min
i

|µ− λi|
|λi|

≤ ‖r‖
‖Az‖

‖X‖‖X−1‖.

Nasvet: Predpostavi, da µ ni to£na lastna vrednost in upo²tevaj z = (A− µI)−1r.

3. Podana je matrika

A =

[
I Z
0 I

]
.

Pokaºite, da za ob£utljivost matrike velja: κ(A) = ||A||2||A−1||2 velja

κ(A) =
2 + σ21 +

√
4σ21 + σ41

2
,

kjer je σ1 najve£ja singularna vrednost matrike Z.

4. Podan je palindromski problem lastnih vrednosti

P (λ)x = (λ2A2 + λA1 +A0)x = 0,

kjer je problem:

a) T-palindromski: A2 = AT
0 in je A1 simetri£na matrika,

b) palindromski: A2 = A0,

c) sod: A0 = AT
0 , A2 = AT

2 in A1 po²evno simetri£na matrika.

Pokaºi, da lastne vrednosti nastopajo v parih (£etvorkah) in razi²£i njihovo strukturo.


